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• tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utea L szám alatt, városháza- 
ápOlet. Telefonszám: 4.

Sodorna és Gomorra
története ujul meg talán, azoké 
a városoké, amelyeket az Isten 
haragja elpusztított a lakói 
bűne miatt. Csaknem egyugyan­
azon napon a töld különböző 
lészeiben voltak borzalmas ka­
tasztrófák tűzvész és vihar 
miatt, vagyonban és emberélet­
ben óriási károsodásokat okoz­
va. Tokióban a város három 
részében tört ki tüzveszedelem, 
mely a három külvárost csak­
nem egészen elpusztította. Há­
romezernél több ház lett a lán­
gok martaléka és húszezernél 
több ember hajléktalan. Ame­
rikában pedig, Dél-Illinois ál­
lamban volt olyan rettentő vi­
har, amiyenre nem emlékeznek 
s egyik városban, hol az épüle­
tek fele leégeit, ezernyolcszáz 
ember életét veszítette; másik 
három, városban, melyek majd 
egészen elhamvadtak, kilcnc- 
százkilencven ember a halott és 
kétczerkilencszáz a sebesült; 
ugyanez állam más városaiban 
is volt tűz, s ahol az nem, maga 
a dühöngő forgószél vitt véghez 
rémes pusztításokat, mert a for­
gószél ereje oly iszonyú volt. 
hogy például Desottooan egy 
gabonaraktárt negyven lábnyi- 
val odább vitt el. A szörnyű tor­
nádónak szintén számos ember­
élet esett áldozatul, különösen 
az iskolákban levő tanítókat és 
tanulókat alig lehetett megmen­
teni, A mentést egyébként is 
megnehezítette az, hogy az utak 
a vihar borzalmas pusztításától 
csaknem járhatatlanná lettek s 
a közüzemek, villanyvilágitási, 
vízvezetéki berendezések mind 
elpusztultak.

Szörnyűség ezt mind csak el­
gondolni is, hát még végig szen­
vedni, vágj- csak közelről látni. 
Mi itt, a föld túlsó oldalán nyu­
godtan és biztonságban hajtjuk 
fejünket álomra s vidám reg­
gelre ébredünk. Pedig minket 
is megfigyelmeztetget a világ sor 
-át rendező nagy Erő, akihez 
' leink buzgó könyörgéssel fo­
hászkodtak a csapások elhárí­
tásáért. Figyelmeztetget, bár 
egyelőre csak szelíden, rendki 
vüli időjárással, téli enyhe szá- 
razsággal, tavaszi kemény hi­
deggel, hogy lám nincsen szük- 
ség arra, hogy ember pusztítsa 
embertársát, van hatalma magá­
nak a természet rendjének is 
kiütni kezünkből a megélhetés 
ehetőségeit. Talán arra is, hogy 

llem szabad számítani a meg- 
'zokott, a szabályosnak gondolt 
idő folyásra : amint a tél áttoló­
dott tavasz korszakára, úgy áll­
hatnak elénk más jeladások, 
'»gvéb szomorúbb intések is an- 

megértésére., hogy milyen

nagyon parányi térgecskék va­
gyunk s hogy az életünk meny­
nyire a fűhöz hasonló.

Nem nagy a hajlandóság ben­
nünk ezek megértésére. A ja­
pánországi meg amerikai ré­
mes szerencsétlenségek felett is 
bizonyára rövidesen napirendre 
térünk, hiszen nem minket ért

a baj. Aztán mulatozunk, tom­
bolunk tovább, böjtnek idején 
is. Nekünk még van miből. Má­
sokkal meg, akárcsak az idegen 
uralom elnyomott magyar vé­
reinkkel, akárcsak a pinceszo­
báinkban nyomorgó éhező test­
véreinkkel ugyan mért törőd­
nénk.

We

A nemzetgyűlés bizonytalan időre 
elnapolta magát.

Budapest, március 20. A nemzet- 
gyűlés mn több rendbeli mentelmi 
ügyet tárgyalt le, majd C’aik József 
megokolta indítványát a munkasza- 
badságról.

Az elnök ezután bemutatja a mi­
niszterelnök átiratát, amelyben ér 
tesiti a nemzetgyűlést, hogy a kor­
mányzó Szcitovszky Tibor külügy­
minisztert saját kérelmére állásától 
felmentete és n külügyminiszteriüm 
ideiglenes vezetésével Walkó Lajos 
kereskedelmi minisztert bízta meg. 
Majd a kővetkező javaslatot teszi 
az elnök

Minthogy- a Ház az előkészített 
ügyeket mind letárgyalta s az egyes 
bizettságok fontos törvényjavasla­
tok előkészítésével vannak elfoglal­
va, javasolja, hogy az üléseket bi­
zonytalan időre napolják el és ha­
talmazzák fel az elnököt, hogy a 
miniszterelnökkel egyetértőleg a leg 
közeli bbi ülés összehívása fránt sa­
ját hatáskörében intézkedhessen, a 
melynek teendője a legközelebbi 
teendők iránti intézkedés legyen.

A Ház az elnök javaslatát egyhan­
gúlag elfogadta és ezzel az ülés egy 
óra után véget ért.

Bethlen István harminc egységes­
párti képviselővel Debrecenben.

zik jönni, gyűlést tartani a nyílt 
választójog érdekében. A gyű­
lést e hónap végén, vagy a jövő 
hónap elején tartanák meg.

Értesülésünk szerint a mi- 
nisztcfelnök mintegy harminc 
egységespárti képviselő társa­
ságában Debrecenbe szándéko-

Vita a választójogi bizottszgban 
Bethlen István és Vázsonyi Vilmos közt
Vázsonyi szerint a szocialisták is küzdenek a területi integritásért

Budapest, március 20.A nem­
zetgyűlés választójogi bizottsá­
ga ma folytatta a választójogi 
javaslat tárgyalását. Az ülésen 
jelen volt Bethlen István gróf. 
miniszterelnök és Rakovszkv 
Iván belügyminiszter is.

Mcskó Zoltán, a mai ülés első 
szónoka azzal kezdte fejtegető- j 
seit, hogy ő a magyar nemzetet 
és a magyar fajt egyedül a nem- j 
zetközi szociáldemokráciától | 
félti. Nem fogadja el a javasla- j 
tot, mely a magyar födmüves- 
osztályt más társadalmi osztá- 
lyokkal szemben incgbélyegzi. j 
Elsősorban a választójog tiszta­
ságának kérdésével foglalkozik. 
Szóvá teszi ezután az izgatás ! 
kérdését

Kifogásolja Mesko, hogy a szó i 
ciálisták nem vesznek részt a 
választójogi bizottságban és 
nem követelik itt a falu részére 
is a titkosságot. Huszár indítvá­
nyát az országos lajstromról el­
fogadja. de n törvényjavaslatot 
nem.

Bethlen István gróf minisz­
terelnök

rövidesen reflektál Mcskó sza 
vaira és megmagyarázta, hogy 
a javaslat 11. é-a, amelyben 
olyan megbízottakról van szó, 
akik a falusi igénylők képvisele­
tét vállalják, nem vonatkozik 
azokra a képviselőkre, akik sa­
ját kerületükben ingyen vállal­
ják azt el. Minden olyan módo­
sításhoz, amely ezt kifejezésre 
juttatja, készséggel hozzájárul.

Rassay Károly felszólalása 
után Erdélyi Aladár azt fejte 
geti, hogy a titkos szavazásra 
nálunk még mindig nem értek 
meg a viszonyok.

A nyílt szavazást különben 
azért is helyesli, mert minden­
kinek nyíltan, becsületesen kell 
politikai hitvallását megtenni.

Bethlen István gróf minisz­
terelnök válasza után Vázsonyi 
\ Uniós személyes kérdésben 
hangsúlyozza, hogy az a pak­
tum, amelyet a mininszterelnök 
a szociálistákkal kötött, arra vo­
natkozott, hogy politikai kon­

cessziókat tett a szociáldemok 
rata pártnak abból a célból, — 
hogy hagyjanak fel a passzivi­
tással.

Ennek a paktumnak egyik ki 
kötése az volt, hogy a szociál­
demokrata párt lépjen ki a libe­
rális blokkból.

Ez a paktum egyenesen a li­
berális és demokratikus polgári 
ellenzék ellen irányult

Bethlen István gróf megérti 
Vázsonyi 1918-beli magatartá­
sát, aki akkor arra az álláspont­
ra helyezkedett, hogy a ruérsé 
kelt szocialistákkal együtt kell 
haladni.

De ha valaki a következmé­
nyeket maga és az ország bőrén 
tapasztalta, ilyesmit még egyszei 
nem próbálhat meg. Akkoriban 
a polgári pártok rálicitáltak a 
szocialistákra.

Vázsonyi Vilmos újra ielszú 
iáit és utana az ülés izgatott ban 
gidaiban félhárom után véget 
ért. ,

A református pres- 
byienum gyuiese.

Tegnap délután tartotta a 
debreceni református egyház 
presbyteri gyűlését, melyen a 
tagok szép számmal jelenteje meg 
A tárgysorozat Juhász A agy San 
dór bejelentésével vette kezdetet ; 
hálásan emlékezett meg ür. Ma 
goss György polgármester adu 
mányárol, ki leánya esküvője al 
katmabol egy millió koronát adó 
mányozott a homokkerti temp 
lomegyesületnek.

Két laj tanító: Mészáros József 
és Tarr lnne, kiket a nyugdíjasok 
helyébe hívtak be, t ex lék ezután 
le a hivatalos esküt. Jóleső érzés 
sei vette a presbitérium tudorai 
sül, hogy a lelkésztestúlot nagy 
szorgalommal tartja az istentisz 
teleteket úgy a varosban, mint a 
tanyákon. — A gazdasági bízott 
sag javasolja, hogy az egyházi hi 
vatalnokok, tisztviselők, tanárok, 
tanítók és alkalmazottak részére 
az állam által adott segéllyel 
egyenlő előleg folyósittassék. A 
javaslatot elfogadják : a segély 
nek felét most, másik felét május 
15-én fogják kiutalni. --- A tanító 
nőképzőintézet budapesti tanul­
mányi kirándulására 2.900,000 ko­
ronát szavaztak meg.

Botos Kálmán, a gugyori bit 
tok bérlője a mull évben nagy tűz 
kárt szenvedett: elégett az egész 
szemes termése. Kérte az egyhá­
zat, hogy a nagy veszteségre való 
tekintettel a bérleti dijat engedje 
cl. A presbitérium nem teljesít 
heti a bérlő kívánságát, mert hi­
szen csak a szemes termény ve 
szett el ; méltányossági szempont­
ból azonban kedvező fizetési fel 
tételekkel könnyít a bérlőn úgy 
hogy az összes bért rozsban, ’« 
múlt év augusztusi áron fizetheti
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meg í. év augusztus tő-ig rendes 
betéti kamatláb melleit. A bizto­
sítási társaság által fizetett kár­
térítési összeget beszámítják.

Előadó bejelenti az Ondód Ved 
I es-dülői egy házrész megalakulá­
sát. A gazdasági bizottság a nagy 
bérház két házmesterének a csa­
ládi pótlékot megszavazta.

A tárgysorozatot a tanítók ágyéi 
/.árják be. A tanítótestület felirt 
i közoktatásagyi minisztérium­
hoz, hogy a fizetésükbe betudott 
tűzifa értékét alacsonyabban álla­
pítsa meg. A kérelmet elutasítot­
ták. — Ugyancsak elutasították a 
presbitérium fel folyamodását, a 
mely azon az alapon, hogy a pol­
gári iskolai tanárok fizetéséhez 2ö 
százalékkal járul hozzá, ezenki- 
vül latoért és nyugdijszázalékot 
is fizet, kérte ezen 25 százalék 
csökkentését. — Az állam nem 
hajlandó a tanítók házadóját el­
engedni ; a presbitérium most a 
konventet kérte föl közbenjárásra.

Több tárgy nein lévén, az ülés 
véget ért.

-WH

A „Magyar írók 
Élete és Munkál“.

A Magyar Írók Élete és Mun­
kai szerkesztősége felkéri mind­
azokat, akik bármely csekély iro­
dalmi működést kifejtettek, vagy 
valamely családtagjuk irodalmi 
működéséről tudomással bírnak, 
hogy a Magyar Tudományos Aka 
démia megbízásából készült 
Szinnyev-féle Magyar írók Élete 
cs Munkái sajtó alatt levő pótso­
rozata részére a következő adato­
kat lehetőleg postafordultával a 
Magvar írók Élete és Munkái 
szerkesztősége, Budapest, Vili- 
Magyar Nemzeti Muzeum Könyv­
tára címre beszolgáltatni szíves­
kedjenek.

1. Vezeték és keresztnév, eset­
leg nemesi előnév, (névmagyaro­
sítás, vagy felvett írói név hasz­
nálata esetén az eredeti családi és 
keresztnév is közlendő).

2. Születés helve, éve. hónapja 
és napja.

3.
I.

kát
6.

Vallása.
Szülők neve és foglalkozása. 
Mikor, hol és milyen iskolá- 
végzett
Mikor, hol és milyen minő­

ségben hivntalwikoskodntt, vagy 
mily szabad pályán működött.

7. Hivatalos és társadalmi ki 
tüntetései.

8. Mely folyóiratban és hírla­
pokban. mely években és minő 
tárgykörből vett dolgozatai je­
lentek meg, akár magyar akár 
inás nyelven.

9. Kőim vagy füzet alakjában 
megjelent eredeti és fordított mü­
veinek címjegyzéke a megjelenés 
helyének és évének feltüntetésé 
vei.

10. Milv időszaki, vagy egyéb 
kiadványokat és mikor szerkesz­
tett.

11. Lapokban es önállóan hasz­
nait beliijegyei, álnevei s egyéb 
jegyei.

A debreceni Vöröskereszt 
szociális munkája.

1926 március SM

ki ezek utó II a |jjr<

A Vöröskereszt debreceni vá­
lasztmányának kebelében nagy­
jelentőségű szociális alakulás 
történt, ugyanis megalakult az 
egylet szociális osztálya, melynek 
feladata lesz a napról-napra fel­
toluló szociális problémák meg­
figyelése és lehető oivoslása.

Munkatársunk ez alkalomból 
felkereste az uj alakulás életre- 
hivóját és szervezőjét, dr. Tata'/ 
Zoltán városi tb. tanácsnokot, aki 
i következőket volt szives elő­
adni :

— A világháború befejeztével 
a vöröskereszt tulajdonképen i 
hivatása, a sebesült ápolás befe­
jezést nyert. Ezért a genfi központ 
elhatározta, hogy a vöröskereszt 
intézményét a hékt’munka szol­
gálatába állítja, ami alatt azt érli, 
hogy enyhítsük a háború okozta 
nyomort, javítsuk a háború alatt 
eldurvult erkölcsöket, szolgáljuk 
az egészségügyet, különösen a 
gyermek nevelésénél, védekez­
zünk minden ragályos b-tegség, 
a tüdővész és várba jók ellen. --- 
Ezen célból alakult meg előbb a 
budapesti központban, utóbb a 
debreceni választmány kebelében 
a szociális oszlóin, melyben kép­
viselve vannak mindazon állami, 
városi, társadalmi intézmények és 
alakulatok, melyek közegészség - 
ügyi, jótékonysági és közhasznú 
tevékenységet fejtenek ki. Az osz­
tály szoros együttműködést log 
kifejteni az országos közegészség- 
ügvi egyesület most megalakult 
debreceni osztályával s célja az 
eddig szétforgácsolt erőket a kö­
zös célra egyesíteni s a szociális 
munkának egységre irányítást 
adni. A szociális osztály egy 6 ta­
gú végrehajtó bizottságot alakí­

tott, melynek élén tu agilitásáról 
és eredményes működéséről már 
jól ismert Őzv. Ollinyer tiéláné 

! úrnő áll, a bizottság tagjai pe­
dig oly lelkes és önzetlen férfiak, 
kiktől " a legeredményesebb mun­
ka várható.

A szociális osztály leladata Ívsz, 
hogy a napról-napra felvetődő 
szociális problémákat, az anyagi 
es erkölcsi romlás kiáltó eseteit 
állandóan figyelemmel kisérje. 
azokat igyekezzék orvosolni s ha 
azok erejét meghaladják, indítson 
mozgalmakat s kísérelje meg a 
társadalom lelkiismeretűt feléb­
reszteni.

Azt akarjuk, hogy legyen egy 
olyan fórum, ahova a város min­
den rendű és rangú lakosa biza­
lommal fordulhat, ahol érző szív­
vel meghallgatják s ahol a lehe­
tőséghez képest igyekeznek neki 
vigasztalást, tanácsot, támogatást, 
segítséget nyújtani.

Azt szeretnénk, ha a város kö- 
Zvönsége szeretettel, megértéssel 
fogadná a mi akciónkat s részint 
anyagi téren, részint életrevaló 
eszméivel jönne a mi segítsé­
günkre.

Működésünk első jele egy in- 
gijentrj-akció megindítása, mely­
nek folyamán az arra rászoruló 
anyák csecsemőik részére a nép­
jóléti hivataltól nverl utalvány 
alapján naponta fél—fél liter in­
gyen tejet fognak kapni.

Úgy érezzük, hogy ha csak né­
hány száz gyermek élölét meg­
mentjük. ha a nyomornak csak a 
legkiáltóbb eseteit orvosoljuk s a 
legmaróbb könnyeket szántjuk 
fel, — munkánk már nem volt 
egészen hiábavaló.

Nem megl'im 
azt óllitjii. a/

tanácskozás

Budapest, március 20. Ma délelőtt 
kezdte tárgyalni a büntetőtörvény­
szék Patay-tanácsa Forró István, a 
Tárnok-utcai feleséggyilkos házmes 
tér ügyét, aki — mint ismeretes 
1924. évi március hó 28-án előre meg 
fontolt szándékkal tompa kemény 
tárggyal a fejére mért csapásokkal 
megölte hitvesét. Az asszony hullája 
két napig feküdt a kis házmester! 
lakásban, akkor Forró zsákba gyö 
möszölte a hullát és a Halászbástya 
ilján elföldelte

Forró elszántam védekezik Bűnös 
vagyok — mondja — de nem fon- 1 
toltam meg előre a gyilkosságot, 
hanem felhcvülcsembcn követtem el 
Tudomására jutott, hogy a felesége 
rossz élelet él, ő is megismerkedett 
mással és étiért azt ajánlotta, hogy 
váljanak el. Állandóan veszekedtek 
az asszony egy este bejelentette, 
hogy elmegy. Érre nekiesett, letópte 
róla a ruhát és belevágta az ágyba 
Ékkor vette észre, hogy az asszony 
már összecsomagolt és magához 
vette három millió készpénzüket és 
húsz darab aranypénzüket is. Erre 
rárohant és balkezével kétszer fej­
be vágta. Az asszony csak azt mond-

meg

w*

Az amerikai világrepülők
megállapították, hogy emberfeletti munkájuk 
közben egyedül a babkávé az az elixir, aim-ly- 
lyel erejüket jókarban tarthatják. Ezért 
állandóan kéznél tartanak egy thermosüve­
get ezen erősítő itallal. A thermosüveg töl­
tése minden leszállásnál legelső gondjuk.

titán

Meinl
Piac uecn

Gyula r. t.
Í9 szóm

mgzusi
lépett

« meggyilkolt asszoni édes­
anyja

bejctentette, hogy leányának te 
tnctóse 300,000 koronájába került 

Minden költségei fedezek, — 
rá haragosan az örega-tz-

Életfogytiglan tartó fegyházra ítélték 
a feleséggyilkos házmestert.

ta, hogy jaj és meghalt. A házbeli 
eknek azt mondotta, hogy felesége 
anyósához költözött, nála pedig az 
a leány lakott barátnőjével, akit fe 
ieségüi akart venni.

A tanúkihallgatások során a 
ház lakót sorra megcáfolják a 

Forró védekezését,
a megölt asszonyt tisztességesnek es 
rendkívül becsületesnek jellemzik 
aki valósággal imádta férjét 

Németh Ödön dr. orvosszakértő 
kihallgatása következett ezután, aki 
elöadtt. hogy a vádlottnál állandóan 
rendezett lelkiállapotot észlelt.

Ezután felolvassák a meg nem je­
lent tanuk vallomását. Köztük van 
annak a két leánynak a vallomása 
is, akik Forróim eltűnése után hosz- 
szu ideig együtt éltek Forróval.

A bizonyítási eljárás lefolytatása 
után a vádat képviselő Szádeczkv 
Lajos királyi ügyész tartotta 
vádbeszédét mely után

Baumfeld Lajos védő védöhenzé 
dében

rámutatott u ra, hogy a inai féke­
vesztett idők következménye volt ez 
a gyilkosság A védelmi' motívumot 
a féltékenységből eredő vívódások 
ban látja ; az egyáltalában nem 
játszik szerepet, valóban okot szol 
gáltatott-e a szerencsétlen asszony 
Lrős, hirtelen felindulásban követle 
el bűntettét Forró, akinek nem volt 
célja, hogy a facér cselédet, aki mái 
azelőtt is ágyasa volt törvényes 
hitestársévá tegye

A perbeszédek cihái 
bírói enu lvénv elé

szuny I a vak­
sághoz fordull

Nem úgy vau I 
t olt a II öltem meg Aki 
rosszakaróm 

Egy és negyedórái 
után

a bíróság iléteiében szándékos 
emberölés bűntettében mondotta 
ki bűnösnek Forró Istvánt és 
éjért életfogytiglan tartó fegy 

bázbtiutetésre ítélte.
Úgy az ügyész, mint a védő le 

lehbeztek ar. Ítélet ellen, majd Forró 
kérte, hogy szeretné büntetését azon 
nal megkezdeni.

Nem akarok itt megdöglött a 
börtönbe.í mondotta , én még 
élni akarok, adjanak engedélyt, hogy 
büntetésemet megkezdhessem

A bíróság helyt adóit a brutális 
külsejű ember kérésének, aki ezután 
azt kérte, hogy postás bátyjával be 
szélgethessen. Erre is engedélyt ka­
pott A beszélgetés közben

a megbilincseli ember hirtelen n 
bíróság asztalához fordult :
Köszönöm szépen, köszönöm 

maguknak ezt a büntetést. inon 
dotta goromba hangon, én még ki 
akarok szabadulni, én nem akarok 
megdögleni a börtönben Ha a harc 
téren nem féltein a millió haláltól, 
akkor most s< m félek semmitől 

Mindenki attól félt. hogy a halai 
mns erejű ember széttépi a bilmcsc 
két és nekirohan az elnöki emelvény 
ntk s tettleg bántalmazza az elnököl 
és a szavazóbirákat. Ekkor azonban 
az elnök szelíden feléje fordull és 
Így szólt hozzá

Ha jól viseli magái, idővel ki 
szabadulhat.

Amikor a börtönötök levezették a 
fogházba a széles folyosókon Fm 
rőt, az a lépcsőházban is

hangos káromkodó szóval ál 
kozta meggyilkolt feleségét.

,.ki miatt most életfogytiglani fegy 
házbüntetést szabott ki rája a biró 
ság.

Kossuth.
éve altnak a/ oi-
gyászhirnek.

mordult

Ma harmatié 
szagot lesújtó 
amely Turinból érkezett hoz­
zánk hogy a magyar szabad 
ság és a magyar függetlenség 
legnagyobb harcosa, Kossuth 
Lajos, messze a magyar hazai 
földtől. Olaszországban meg­
halt.

Több évtized telt el már a 
magyar szabadság egyik legna­
gyobb apostolának halála óta. 
de mintha az idők szekere visz- 
szafelé fordult volna, az cscmé 
nyék bábeli forgatagában Kos 
sulit halála óta nagyon kevés­
sel haladtunk előre a márciusi 
pontok megvalósításában.

Országunk megcsonkítása es 
millióra menő magyar élet árán 
megszabadultunk a Habsbur­
gok rémes uralmától, vissza­
nyertük Magyarország függet­
lenségét és most vigyázni kell. 
nehogy újra idegen érdekek 
uralmába döntsük hazánkat.

Kossuth Lajos, a magyar szu 
badság szent apostola volt, ki 
nek márciusi gondolatai a sza­
badság jegyében születtek. N.

Nemzetközi van ár Brüsszelben. A 
Ivimniii érdekeltségének tudomása
I < hozza, hogy Brüsszelben ez évi 
március hó 25-től április hó 8-ig 
nemzetközi vásár tart illik. A vását 
intézöbizolt ..iga közölte a kamara 
'ni, hogy csoportos látogatás esc 
h,n legalább 10 résztvevőnek kell 
jelentkeznie a belga vasutakon
II és harmadosztályokra 25 száza 
lékos jegy-kedvezmény nyujtntik. A 
kedvezmény azonban csak abban a/ 
estibei adatik, ha a kiállításra uta 
/ók pontos névsora uz igazgatóság 
nnk legalább 15 nappal előbb beje

lentetü
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Nyíregyházán egy altiszt 
felakasztott egy huszárt.
A gyilkost és a két bűnsegédet a debreceni 
katonai ügyészség fogházába szállították.

A közeli Nyíregyházán kél hél 
I, I ezelőtt megrendítő bűncselek­
mény történt. Madák lnne őrve- 
/,‘tö halálra Ítélte Na ha Józsel 
köhuszárt és az Ítéletet azonnal 
végre is hajtotta. A szomorúan 
döbbenetes eseményről sokat sut­
tognak Nyíregyházán, a sajtó 
azonban nem közölhetett semmit 
erről az esetről, mert a katonai 
hatóságok a szokásos szigorú t i 
zárkózottsággal, mindenféle fel­
világosítást megtagadtak. Tegnap 
az egvik fővárosi lap mégis klp.it- . 
'.antotta a vérfagyasztó titkot és 
igv leközöljük a titokként kezelt 
bűntényt, annál is inkább, mert a 
tájékozatlan közvélemény saját 
fantáziájával talán még szenzá- 
ciósabbra és élesebbre színezné ki 
a sajnálatos eseményt.

Mindenesetre helyesebb volna, 
ha a katonai hatóságok is előzé­
ken vebbek lennének és szakíta­
nának a régi k. n. k. időkből 
visszamaradt copffal és tájékoz­
tatnák a sajtót és a közvéleményt 
az iigvről, annál is inkább, mert 

I kiszivárgott hirek sok felelőtlen 
mendemondára adnak indíttatást, 
mig a hivatalos nvilatkozat fényt 
derítene a homályra.

Az előzmények.
Az egész Nyírségen megdöbbenést ! 

keltett eset részleteiről n következő- | 
kel sikerült megtudni :

„Naha József czelőtl egy évvel : 
vonult be katonai szolgálatra a bor­
sodul vgvei Alacsony községből, ahol i 
kél gyermekével és feleségével éti.

A polgári életben bányász volt. A 
kutonságnál a II géppuskás század­
hoz osztolták be, melynek a parancs j 
aokit Till István százados. Néhány J 
hónapos szolgálat után több ízben ! 
kért kihallgatáson szabadságol, I 
izonban kérését különféle szolgálati | 
okokból nem teljesítették, mire két 
IUtalómmal is megszökött. így nyá­
ron azért ment haza, mert, mint 
mondotta. ..nincs aki kaszálljou ott- 
hon“.

Ekkor csendőrök hoztak vissza. 
Azóta a szökés megismétlődött. Min­

den egyes esetben szigorúan fele­
lősségre vonták és megbüntették 
Nairn Józsefen kívül Madák Imre 
őrvezetőt is, azért, mert neki, mint 
lölottes altisztnek, kötelessége lett 
volna ügyelni, hogy a szökések no 
ismétlődjenek meg.

Madák Imre emiatt nag>un t-lke 
sei'detl, folytonosan szidalmazta 
Nahát é< nemrégiben több század­
beli huszár állítása szerbit ezt mon­
dotta neki

Ha még egyszer megszöksz, föl 
ikaszlalak. Úgyis azt mondották, 
hogy az mar az én dolgom, miként 
bánok el egv ilyen bitang kommu­
nistával, mint te.

Az őrvezetőnek ezt a kijelentését 
senki sem vette komolyan, azt hit­
iék, hogy egyszerit fenyegetésről 
van szó.

Március harmadikat) jelentették 
Madáknak, hogy „Nahn megint meg­
szökött“. A hii hallntáran éktelen 
káromkodásba kezdett az őrvezető, 
kipirosodva a dühtől, ordította :

Hz. nem szökik meg többet ' 
biztos, engem fognak kikötni miatta

„Kivégzés lesz."
Március 5-éii este háromnegyed ii 

urakor megjelent n laktanyában az 
eltűnt Naha, közölte a kapuban posz 
obi őrrel, liogv „baj volt a család­
nál, ezért hazamenti m egy kicsi1!“ 

Aztán bement a géppuskás-század 
Mállójába, ahol rendes fekvőhelye 

- oil és lefeküdt aludni Ezt megeid 
/den még annyit mondott sóhajtva 
'z egyik társának

A büntetést csak leülöm vnla
llog\.

(ót percig feküdt a sötétben Naha. 
amikor hi'rteien nag\ robajjal ki­
nyílt az istálló ajtaja és berohant 
izom az. Úrvezető. Gyufát gyújtott és 

heves káromkodás közben rákiáltott 
1 fekvőhelyén kuporgó huszárra :

— Halálra vngv Ítélve Megdőglesz 
kommunista

A következő percben kiszaladt az. 
Isállóhól Maflái; és fölkereste Cs 
Szabó Sándor és Szabó István hu 
szárukat, akik az ezt ed iparos mit 
helyében dolgoztak. A két huszár ép 
vetkőzött, amikor n dühében szinte 
tajtékzó ői vezető t lfulva az izgatott 
ságtól reájuk szólt 

- Kivégzés lesz. tiöglön velem 
jöttök. Viszünk fvgyvertisztitó zsi­
neget é- felakasztjuk ezt a tekergő 
Nahát.

Cs. Szabó Sándoi és Szabó István 
étin te értelmetlenül néztek az őrve­
zetőre. akinek a viselkedése azon­
ban annyira fenyegető volt, hogy 
nem mertek ellenkezni, magukhoz 
vettek két darab zsinórt, szótlanul 
követték Mndákot az istáidba, ahol 
Naha inár el is almit. Amikor a há­
rom huszár fclköllötle, Naha látva 
a zsinegeket, azt hitte, hogy talán ki­
kötik a szökésért és ezért kérlelte 
Madákot ;

öl'vezető m. alázatosan kérem, 
reggel kössön ki, ne most éjszakára. 
Sokat gyalogoltam, nem is aludtam. 
Nagyon fáradt vagyok.

Az őrvrzető még inkább dühbe 
gurult, egvre szitkozódott, mire sen­
ki sem mert egy szót sem szótant, 
némán, lehajtott fővel követték a 
népiden kaszárnya udvaron Madá­
kot, aki az I. géppuskái század is­
tállójának a padlására vezette őket.

Itt kezében n kézi lámpással, egy 
gerendánál megállóit, és rácsavarta j 
a hosszú fegyverzsinórt A huszárok i 
még mindig azt hitték, hogy csak ki 
akarja kölni Nahát, uiV némán leste 
a két huszár közöli állva a törté­
in ndőket ,

A gyilkosság.
Aztán Madák hirtelen Naha elé 

tépett, lehúzta róla a zubbonyt és 
oda lökdőste a gerenda alá, a lógó . 
kötél mellé a félelmében beszélni 
sem merő huszárt.

Ez alatt Cs. Szabó Sándor és Szá­
lló István szintén hallgatva figyel­
tek. Madák még mindig indulatosan 
kiáltotta ■

Ne bámuljatok. Emeljél k lel. 
hadd hurkoljam nyakára a kötelet.

A két Szabó ei re ellenvetés nélkül 
odaugrott az egész testében reszkető 
Náthához, megragadták, mire rette­
netes dulakodás kezdődött. Naha 
hirtelen tudatára ébredt, hogy itt 
több is történhetik, mint egyszerű ki 
kötés ér. kézzel-lábbal védekezni 
próbált a húrom ember támadása el- 

: len. Közben kiabálni kezdett, jajgat­
va ordítozta, hogy neki két kis gyér 
meke van, ne öljék meg. nem szökik 
meg többet.

Amig a kél huszár átnyalábolta .< 
nagy erőfeszítéssel megkapaszkodó 
emberi, az alatt Madák előbb széna- 

j val be akarta tömni a száját, majd 
I pedig minden igyekezetével azon 

voll, hogy a kötelet a nyakára hur­
kolhassa.

Pár percnyi tusakodás után ez si­
került fs, mire az őrvezető Így szólt 

Engedjétek el.
A következő pillanatban a két hu 

I szár sápadt arccal hátrnugrott és 
megdöbbenve nézték, amint a köté­
len csüngő Naha József testét az őr- 
vezető teljes erővel lefelé húzta. A 
szerencsétlen ember kifordult szem­
mel hörgőit, maid egv nagy roppa­
nás hallatszott, ketlétörött a rántás 
következtében Naha József nyakcsi­
golyája.

— Az a jó, ha roppan mondotta 
Madák őrvezető , majd elkezdte 
himbálni a nyilván már kiszenvedett 
ember kötélen csüngő holttestét

Egyedül a halottal.
Mintegy tiz percen át tartózkodott 

a gyilkos fli vezető a padláson, egye 
dűl a holttestl• 1

Tiz. perc múlva Ma dák István le­
ment az istálló előtt várakozó hu­
szárokhoz és ezt mondotta nekik

Jól elintéztük Az ilyen kom 
munistával igv kitt elhámii' Leg­
alább nem szökik meg többet. Kom­
munista \olt, mert bányász. A bá­
nyász pedig mind kommunista 

Majd a lelkűkre kötötte, hogy ne 
szóljanak senkinek sem róla, mert 
„az ilyesmit úgy szokás kihirdetni, 
mintha öngyilkosság történt volna“. 

Másnap reggel Madák jelentette a

laktanya ügyeletes tisztjének az „ön- 
gyilkosságot“, mire u szokásos őr­
ségi jelentésben csakugyan igy is 
vették föl ; Naha József közhuszár 
felakasztotta magát.

Letartóztatják a gyilkosokat.
Cs Szabó Sándort és Szabó 1st 

vánt közben a lelkiismeret furdalta. 
Több katonát létrehívtak és bizal­
masan közölték velük, hogy mi is 
történt az éjszaka a géppuskás-szá 
zad istállójának a padlásán. A kato 
mik tovább adták a hirt, mire (léi 
előtt fél tiz órakor már Skerletz báró 
huszárezredes, ezredparancsnok fü­
léhez is eljutott a hihetetlennek lát­
szó esetnek a hire.

Skerletz báró ezredes azonnal őri­
zetbe vétette mind a három huszárt, 
éi tesitette a debreceni hunvédügyész 
séget, ahonnan már másnap kiszállt 
egy főhadnagy-hadbíró és kHnyomoz- 
la'az ügy valamennyi részletét. A 
gyilkos katonákat megbilincselve be 
szállították a debreceni honvéd- 
ügyészség fogházába és megóiditot- 
ták szándékos emberölés címén el­
lenük az eljárást.

Elmuiteni az czredparancsonksúg 
Po' is. ahol az ép távollevő Skerletz

báró ezredes helyett ez ügyeletes 
honvédszázadoshoz fordultam felit 
lágositásért. A százados ur a kö 
vetkezőket mondotta :

— Nem tartom magam illetékes 
nek, hogy nyilatkozatot tegyek, vagy 
felvilágosítást adjak. Különben is az, 
ügyben letartóztatott emberek Deb 
recenben vannak, egyedül a honvéd 
iigyésszég ismerheti a részleteket.

Nyíregyházán és környékén izgu 
lot tan tárgyalják a különös gyilkos 
ság részit leit. Az a körülmény, hogy 
az esetet titokban tartják, hogy a 
N'yirvidék sem emlékezett meg róla. 
még inkább nyugtalanítja a felzak 
látott emberek képzeletét.

Naha Józsefet március 9-én temet­
ték el Nyíregyházán katonai pom 
pávai.

A katonai ügyészségen érdek­
lődő munkatársunknak azt vála­
szolták. hogy az ügy rövidesen 
megtartandó főtárgyalásáig sem­
miféle felvilágosítást nem adhat 
nak.

A leleplezést közlő lap kikül­
dött tudósítója a gyilkosságról u 
következőket jelenti:

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
utolsó hetének programja.

A Népszerű Főiskola nagysike­
rt! tavaszi ciklusa úgy fejeződik 
he, mint ahogyan megkezdődött: 
egy pillanatra sem lankadó ér­
deklődés közepette, amelyet a 
pompás előadások állandóan eb­
ien tartanak, sőt fokozni is tud­
nak.

Holnapután, kedden délután fél 
hat órakor Alföldi András dr. 
egyetemi tanár, t kiváló ókori 
történész tartja meg romáig kikül­
detése miatt elhalasztott előadását 
Galliáról, a tőle megszokott élve­
zetes és érdekes modorban tárva 
löl a rómaiak kedvenc provinciái • 
nak életét, háborúit, lehanyatlá­
sát. Erre az előadásra a francia 
kulturciklus jegyei is érvénye- J 
sck.

Szerdán délután ugyancsak a 
kollégium dísztermében Vásár­
helyi Béla dr. egyetemi I. tanár­
segéd a fertőzés ellen való véde­
kezést, az immunitást tárgyalja s 
azt mutatja meg, hogyan termel 
maga az emberi szervezet ellen­
mérgeket a kórokozó mérgek ki­
küszöbölésére. Az érdekes elő­
adást vetített képek illusztrálják. 
Utána, hat órakor VVodctzky .Jó­

zsef egyetemi tanár tartja meg 
befejező előadását a modern csil­
lagászat vívmányairól. Ezúttal a 
világegyetem szerkezetétől, a vi­
lágok keletkezésének és elmúlá­
sának mélvtávlntu problémáiról 
fog beszélni. Ekkor kerülnek be­
mutatásra i múlt előadásról 
technikai okokból elmaradt, vetí­
tett képek is.

Csütörtökön délután öttől hétig 
a vegytani intézetben (Simunyi 
ut) Bcxlnár János dr. egyetemi 
professzor, az orvoskari vegytani 
intézet igazgatója tartja meg má­
sodik előadását az égés kémiájá­
nak minden szemoonttól fente- 
is érdekes problémáiról. Előadó 
sát értékes kísérletekkel fogta ü 
luszlrálni. A nagy érdeklődése, 
való tekintettel helyhiztesitá- 
ajánlatos. A font tartott helyei, 
lefoglalása «íz előző előadások 
előtt és után a pénztárnál történ 
hetik. A heti progromm véglege 
sen igy alakul :

Kedden fél ti órakor : Alföldi 
(kollégium); szerdán öt órakn 
Vásárhelyi, hat órakor Wodetzky 
(kollégium); csütörtökön öltői 
hétig Bodnár (Vegytani intézet).

Boll a Józsefet és 
az eredménytelen 

vlsszavltték az

Saguly Ferencet 
nyomozás után 
ügyészségre.

Hudapeat, március 20. bei ver 
Amália meggyilkolása ügyéből ki­
folyóan tiz napig volt a rendőrségen 
Dolli József és Sagulx Ferenc, aki 
k J az ügyészség Mnrkó-utca? foghá­
zából kísértek ál a főkapitányságra, 
hogy itt a nyomozás során rendel­
kezésre álljanak. Miután a rendőr 
ség a nyomozást már a tegnapi na­
pon befejezte a gyilkosság ügyében 
és miután a jelek szerint Pötör 
(.Villát egyelőre aligha sikerül kéz- 
rékeriteni, a főkapitányságon ma 
úgy döntöttek, hogy
J (tollat és Sasulyt visszakihérte- 

tik az ügyészség fogházába.
Ma délelőtt még az álkisérés előtt 

ugv Holló 1, mint Sngulvt jegyzőköny 
vfleg kihallgatták. Holla eskiidözött. 
hogy ő már mindent elmondott, amit 
csak tudott és kijelentette, hogy 

ha majd elfogják Pötör Gyulát,
1i I .»ÍV~H“V

a;, nem fog többel mondám, 
mint amit ö vallott. Ezután kihall 
gatták Saguly Ferencet, aki lényege 
set már nem tudott mondán?, csak 
azt a kérését fejezte ki, hogy ne zárt 
kocsin kísérjek' át az ügyészségre, 
mert nagyon szeretne egv kis sza 
badlevegöt szívni, legalább a rend 
őrségtől a fogházig.

Kérését teljesítették is és délben 
tizenkét órakor két-két detektív ki 
sérte át a megkötözött Saguly Fe 
rencet és Holla Józsefet gyalogszer 
rel az ügyészség fogházába 

A főkapitányságon ezocel
a Leirev-ltgy nyomozása egye­

lőre nyugvóponthoz jutott
és most már ez u nyomozás csak 
akkor éled fel. ha valami előre nem 
látott módon sikerül mégfc nyomára 
akadni az eddig eredménytelenül 
hajszolt Pötö- Gyulának.

A tornádó tegnap meg­
ismétlődött Amerikában.

Sewgork. március 20. A tor­
nádó tegnap megismétlődött, ki­
sebb arányokban ugyan,

de újabb pusztítást okozva. 
Tcnnesse városában az újabb 
szélroham nagyobb pusztításokat 
okozott, Buffalóbau az újabb vi­
har szintón nagy károkat okozott

Elpusztult többek között a 
Niagara vize.sásníl levő hire* 

templom is.
A táviló és telefonpóznákat a vi­
har feldöntötte. Egy iskola tető 
zete beszakadt, szerencsére olyan­
kor, amikor nem volt benne elő­
adás. Számos ablak bezuzódott.
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EGYETÉRTÉS március

Pásztorok ás nyájuk

Napi rend:
Március 31., szombat. Protestáns; 

Benedek, romi katholikus : Benedek, 
görög katholikus : ifjabb Jakab. 
Napkelte 6 óra 2 perc, napnyugta (i 
óra 14 perc.

Vakarna pi istentiszteletek sur- 
reudja n református templomokban: 
Nagytemplomban dólelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc: délután ü 
órakor prédikál Derencsényi István. 
— Kőtemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Zámborv Sándor: délelőtt 
11 órakor prédikál dr. Révész Imre: 
délután 2 órakor Keresztury Jó­
zsef. - - Kossuth-uteai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Perpéth 
Ferenc; délután 5 órakor prédikál 
G. Nagy Béla. — Árpádtéri temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Cray Sándor; délután 2 órakor pré­
dikál G Nagy Béla. — Ispotálvi 
templomban délelőtt 10 órakor és 
délután 2 órakor prédikál Peleskev 
Sándor. Homokkerti imaházban 
délelőtt 10 órakor pi-édikál Nagy 
Lajos. — Szegényházban délelőtt 1Ö 
órakor prédikál Seress Béla. — Rí 
tormátus leánynevelőintézetben dél­
előtt 10 órakor prédikál Szele Mik­
lós. -- Oratóriumban délelőtt 10 óra 
ko>- prédikál Kovács János •— Nyi­
las telepen délután 3 órakor prédikál 
Marton Sándor. — Csapókerti ima­
házban délután 4 órakor vallásos 
ünnepély. — Vaggongyárban szom­
baton délután 3 órakor prédikál 
öray Sándor. — Tanyákon : Ilalá- 
pon : Siposs Imre. Öndód-Kádár- j 
dűlőn : Mezey Béla. Szepesen : then- i 
lógus.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
érakor a Diakónissza-Otthonban, 
Miklós-u., Pacsirta-u., Leánv-utcai, 
Csonka-utcai és Vígkedvű Mihály-u 
iskolában; d. e. 9 órakor Jókai-u. 
V)., Nyilastelepi iskolában, a Dóczy- 
intézetben és a Széchenvi-utca 4. sz. 
alatti paróchián; délelőtt :o órakor 
a homokkerti iskolában; délelőtt 11 
érakor a Füvészkert-utcai iskolában 
és délután fél 3 órakor a Nyulasl- 
oarakban.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 8. 
szám alatt tartatlk.

A Kálvinisták Templomegyvstilete 
Vegyesénekkarának tanulási óráit 
hetenként __ hétfőn és csütörtökön 

6—7-ig a Tanitó-Ol Ikonban 
'Egyházi hivatal udvarán, kereszt­
épület.). Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref kántor, karnagy.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
március hó 22-én. vasárnap, kollé­
gium, földszint 4. szóm alatt délután 
5 órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

Az evangélikus templomban tv hó
22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
az istentiszteletet Lábossá Lajos 
vallástanár végzi 11 órakor köz­
gyűlés. Délután 5 órakor vallásos 
estély. Szerdán délután 5 órakor 
böjti istentisztelet.

•Az antik morál és Krisztus“ ci 
men tart a Luther Szövetség vasár­
nap délután 5 órakor tartandó val­
lásos estélyén előadást dr. Szlávik 
Mátyás, a jeles theol. Író. Szólót 
enekel Bergmanná Wolff Gitta, goi - 
donkázik Mándv Bertalan, szaval 
Baláry Imre.

Evangélikus egyházi közgyűlés 
lesz e bó 22-én, vasárnap délelőtt 11 
orakor. Főtárgya a lelkész évi je­
lentése és a zárszámadások. Elnök­
ig-

Kormányfőtiuiáesosi eíin adomá­
nyozás. Értesülésünk szerint a kor­
mányzó Borbély Józsefnek, a Be­
rettyó Vízszabálvozó és Armentesitö 
rársulnt igazgató főmérnökének n 
közérdekben teljesít* tt kiváló és 
buzgó munkálkodása elismeréséül a 
magyar királyi kormányfőtanácsos 
nmet adományozta.

Ma délután ismét irodalmi dél­
utánt rendez a Kálvinisták Tcmp- 
lomegyesülete. Az előadás szín­
helye ez alkalommal a kollégiumi 
díszterein. Kezdete léi (i óra. — A 
nemcsak élvezetes, de tanulságos 
irodalmi délutánok egyik kiváló­
an összeállított műsor számai hív­
jak fel a nagy közönség figyel­
mét. Az alábbi műsor mindenik 
pontja messze kimagaslik a meg­
szokott formákon. Épen ezért i 
vezetőség hiv minden érdeklő­
dőt a nagy cél érdekében.

A műsor a következő :
1. Kollégiumi kántus karének 

száma.
2. Dr. Révész Imre előadása : 

„Pásztorok és nyájuk a régi Deb­
recenben“ címmel.

3. Költemények, lila és felöl 
\assa tiyökössy Endre iró, a Pe­
tőfi Társaság tagja. I. Nagy And 
rás kántor ének szólói a harmó 
niuin kísérettel.

5. Gáláulfv Zsuzsa Tompa köl­
teményeket szaval.

6. Kollégiumi kántus karének 
száma.

Jegyek 10,000 és 6000 koroná­
ért a Közp. Lelkészi Hivatalban 
(Kálvin-tér) és n „Méliusz“ könyv 
kereskedésben, valamint előadás 
előtt a pénztárnál kaphatók. Az 
előadások tiszta jövedelme a Kál- 
\ in-liáz céljaira lesz fordítva. — 
Pelülfizoléseket, tekintettel a ne­
mes célra, köszönettel fogad és 
nyugtáz a rendezőség.

Révész Lolly és Schvartz Gé­
za e hó 22-én, vasárnap dél­
után fél 3 órakor tartják eskü­
vőjüket Csillag-utca 17. szám 
alatt, melyre rokonaikat, jó­
barátaikat és ismerőseiket tisz­
telettel meghívjuk.

Vallásos délután. A Csapó-kei ti 
imaházban vasárnap délután 1 
órakor vallásos délután a kővet­
kező műsorral: 1. Gyülekezeti
ének: 153. dics. 1. vers. Imádko­
zik Mód is László !li. 3. Énekel a 
Csapó-kerti gyermekkar. 4. l’-ih 
liát magyaráz Szundi Béla 111. 5. 
Szaval Simon Eszter III. oszt. t. 
6. Gyülekezeti ének: 153. dics. 2. 
vers. 7. Felolvasást tart Szakol- 
czy Bertalan !h. 3. Szaval Kovács 
Kálmán tanító. 0. Imádkozik Si­
pos Károly 111. 10. Gyülekezeti
ének : 153. dics. 5. vers.

Az időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelentése szerint hazánkban 
még erős éjjeli lehűlés volt. n nap­
pali hőmérséklet egy kissé emelke­
dett. Csapadék nem esett. Idöprog- 
nózis : Hőemelkedés esetleg ke ve 
sebb csapadék, bizonytalan idő.

Vallásos délután Nyilastele­
pen, A M. Ev. Kér. Diákszövet­
ség debreceni fiú- és leánycso­
portjai f. hó 22-én, vasárnap 
délután 3 órai kezdd tel a Nyi­
las-telepi iskolában vallásos dél­
utánt rendeznek. Műsor a kö­
vetkező : 1. XXV. zsolt. 1. V,
Imádkozik Thomay Dezső 111. 
2. Arany Jánosról előadást tart 
Kiss Barna jh. 3. Szaval Irsav 
Sarolta oh. 4. „Mindig velem 
Uram" : énekli a Nyílás-telepi 
elemi isk. vegyeskai. 5. Szava­
lat. 6. Bibliamagyarázatot tart 
és imádkozik Thomay Dezső th.
7. Közének. Az önkéntes adako­
zásokat ezúttal saját céljaira for­
dítja a Diák-szövetség. Szeretet­
tel hívunk mindenkit.

Zflinger Kde javaslat«. Zelingei 
Kde törvényhatósági bizottsági tag ! 
önálló javaslatot intézett a városi I 
tanácshoz. Kéri elfogadni az általa 
kidolgozol! tervezetet, mely szerint 
a villamos sínek a Kossuth-pnrk el 
kerülésével a park melleit húzódná­
nak közvetlenül egymás mellett A 
beadvány lelett a legközelebbi vá 
von közgyűlés fog dönteni.

Svájci pikó és pedál női szalma- 
kalapok 80-t-Sl 120,000 koronáig a 
KALAPÜZF.MBEX Piae-ulea 0. 
sz.. Bika szálloda épület. Átalakí­
tás 60 ezer korona.

Jönnek : A Nihclmigok. világ, 
attrakció.

Iroda felszereléseit --mem- be 
Méliusznál,

MÉLIUSZ.

óvórend szabályok a kiütéses tí­
fusz ellen. Most .érkezeit le a népjó­
léti miniszter körrendeleté a pol­
gármesteri hivatalhoz, melyben uta­
sítást ad, hogy az illetékes orvosok 
a vándorcigányokat és a zsúfolt la­
kásokat hetenként a legnagyobb kö­
rültekintéssel vizsgálják és ameny- 
nyiben kiütéses-tifusz gyanús meg­
betegedés fordulna elő, a szükséges 
óvintézkedéseket azonnal foganato- 

' sitsák. A kiütéses tífusz ugyanis igv 
tavasszal szokott fellépni, veszély 
azonban nem fenyeget, mert Debre­
cenben eddig t-gv megbetegedés sem 
fordult elő.

Irodafrlszerelési különlegességek 
legolcsóbban Méliusznál szerez­
hetők be.

Debrecen elite közönségének a ta­
lálkozó helyt lesz a zsidó főiskolai 
hallgatók március 28-iki jótékony- 
célú teaestéivé, melyet Menzájuk ja­
vára a Kereskedelmi Csarnokban 
rendeznek. Értékes nyereménytár­
gyakkal díjazott tombolajáték lesz, 
melyet reggelig tartó tánc követ. 
Jegyek a rendezőbizottságnál kap­
hatók.

A tisztességtelen versenyről Iáit 
rendkívül érdekes szakelőadást va­
sárnap Aczel Jenő dr. debreceni ügy 
ved az Vlazúk Egyesületében. Az ér­
di klödésre nagy figyelmet tarló elő­
ad«- délelőtt 11 órakor kezdődik a 
Erőimet' szállodában levő Vlnzók 
Otthonában

Kőműves mesterek értekezlete.
1 elkéri lilék az összes képesített 
kőműves mesterek, hogy e hó 21-én, 1 
délután j órakor az Ipartestület 
tanácstermében tartandó szakosz­
tályi t rleki zielen, a tárgy fontossá­
gára való tekintettel okvetlen jelen ! 
jenek meg. Elnökség.

Jönnek : A Nihcluugok. világ, 
attrakció.

Korzó nagykávéház és éllé 
rém vasárnap f. hó 22-én meg- I 
nyílik. Békebeli haboskávé. ki­
tűnő kávéházi italok, külön já­
téktermek, zóna reggeli és va- 
esotí, különlegességek, kitűnő 
sörök, saját termésű borok, igen 
méi sékelt árakkal. Elsőrangú 
cigányzene esténként.

Vzleti könyvek legnagyobb va 
lasztekbari Méliusznál.

Marólúgot ivott „ ki« ti„. szabó 
Sandoiné Zsnka község közelében a 
Kigvós-pusztán 1923. évi október hó 

' "”n rR>' pohárban marólúgot ha­
gyott, melyet János nevű gyermeke 
megivott A debreceni törvényszék 
lejpinp délelőtt 500 ezer korona pénz 
b.m etéstv Ítélte, de az Ítéletet :t évi 
pt obaédőre felfüggesztette.

Uvegkereskedelmi részvénv- 
arsaság (Tisza-palota) a kép- 

ktntezést bevezette. Minden e 
szakmába vágó munkát 
olcsóbban vállal.

A városi Múzeumi bizottság 
ülése. A városi múzeum és köz 
művelődési könyvtár felügyelő 
bizottsága ma, szombaton dél­
után 4 órakor a Csokonai-köi 
termében ülést tart, amelynek 
tárgyai a következők : 1. Jelen­
lés a múzeum 1924. évi műkő 
dóséról. 2. Felszámolás a mú­
zeum 1923—2-1. évi államsegé­
lyéről. 3. Déri Frigyes halála, 
tagsági helyének betöltése. 4. Je­
lentés a közni. könyvtárról és y 
képtár megnyitása. 5. Az 1924 
—25. évi államsegély felhaszná­
lásának terve s a nutze um idei 
munkarendje. (I. Különböző 
múzeumi ügyek : miniszteri le­
iratok, tanácsi határozatok. 7. 
Emerich-telepi utcák elneve­
zése.

Avi-mcsterek értekezlete. Felkérd 
nek az összes képesített ácsmeste- 

, rek, hogy v hó 22-én, azaz vasárnap 
délelőtt 9 órakor az Ipartestület ta 
nárslt rtnében tartandó szakosztályi 
ét tekczleten okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek. Tárgy : A városi jó 
karbantartási pályázat. Utána 10 
órakor szövetkezeti ülés. Elnökség

Jönnek : A Nihelungok, világ­
attrakció.

Egy volt hadifogoly legyilkolás 
sal frnyegeltr meg testvéreit. Wág 
ncr István orosz hadifogságból ha 
zalérl Tomp., Mihálv-utca 10. szám 
alalli lakos 5 millió koronát köve­
telt testvéreitől és mikor ezek a ké­
test megtagadták, kiirtással fenve 
gelte meg az egész családot. Felje­
lentés folytán a rendőrség őrizetbe 
vette a veszedelmes embert zsarolás 
és életveszélyes fenyegetés dinén és 
az eljárás megindult ellene.

béi fi kalapok divat formában 
95,000 koronától. Frank Imré­
nél.

Márt ins 2s .au lesz -Szép Miklós 
bünpcrénrk tárgyalása. A lopással 
gyanúsított Szép Miklós volt gaz 
dász bimperél a törvényszék maré 
hó 28-án fogja tárgyalni. Attól füg­
getlenül a tábla vádtanácsa a jövő 
hét elején dönt afelett, hogy kaució 
dl ítélten szabadlábra helvezik-e 
Szép Miklóst.

Rendőri hir. Botrányos részeg 
ségért a rendőrségen előállították 
Czako János 55 eves Busi-utca 17 
szánt alatt lakó munkást, aki a Hat 
van-utcan * szitu letleniil fetrengetl 
Az eljárás in*gindult ellene.

A SALVATOR SÖR erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör- 
különleges,ég csapolva csak a Biká 
ban és az Angol Királynőben kap 
ható.

Színészt)ni rengeteg sok képben és 
írásba ti megjelent a Színházi Élet 
uj szántában. Látnivalók és olvasni 
valók tömege nélkülözhetetlenné- 
teszi Inczo Sándor kitűnő hetilapját, 
melynek larlalmából vsak a kővel 
kezőket említjük meg : Szász Zol 
tán. I estyán Sándor. Schöpflin Alá 
d»r 1 at ago .linő, Barabás Lóránt 
Kálmán Jent- pompás cikkei. Szőke 
Szakái) vicclapja, Maurice I vain 
foxtrott-shimmv kotlája é-s az Ezüst 
lakodalom dm ti szinmü teljes sző 
vege. mint darabmelléklel Ezen 
kivitt gazdag vidék, mozi, sport 
tinó zene, divat képzőművészet, inti 
kedvelő rovat egészíti ki a különö- 
-én gazdag számol, in i lynek ára 
8000 korona. negyedévi előfizetés 
K(i,W) korona Kiadóhivatal : Buda 
pest, Erzsébet-koi ut 29

leg-

Német nyelvet, könyv­
vitelt, szépírást tanít

CZEIZLER
Bethlwn ucca ti. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt könyvraktárát a,

*""0—

ban szerezzük

V-V;
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színház

MÖSOH:
Március 21. Ooldetteiu Bziiuii. Bui 

leszk operetté. Fenyő Inna és Fa­
in di Kálmán ni. v. Bérletszünet.

Március 22. Délután : A kie cadet, 
operette. Olcsó helyárak. — Este : 
(loldstein Számi, burleszk operette 
Fenyő Inna és Faludi Kálmán m. v. 
Bérletszünet

egysz
debrt

„Goldstein Számi", aki mái 
('szer teljesen meghódította a 

recent közönséget, ma és 
holnap este újból viharos neve­
téseket fog kiváltani a nézőkből. 
Faludi Kálmán ezzel a páratlan 
művészi alakításával feledhetet­
lenné teszi magát minden elő­
adáson. Partnere ezúttal Kováts 
Terus lesz, aki különös eleven­
séggel és frappáns táncaival való 
ságos tapsorkánokat fog a kö­
zönségből kiváltani. Ki v ül ok 
Szilágyi, Halassyné, Károlyi. 
Hortobágyi, László és Ihuróczy 
játszanak pompás szerepeket a 
darabban.

Kováts Terus és Faludt a 
„Goldstein Számi“ ban még a 
legkomolyabb arcot is megne­
vettetik. Siessen jegyét megvál­
tani.

A kis kadét, olcsó helyárak­
kal, de pompás előadásban 
megy vasárnap délután U. Ko­
váts Terus, Gyöngyossy, linger. 
Markovits és Rolköval a fősze­
repekben.

„Meteorban" szombaton „Ka­
pitän Kidd" vagy „Párbaj a ha­
lállal" Eddie Pólóval ! 2 rész 
egyszerre ! 2 és fél órás műso­
rok ! Jegyelővétel !

Apolló : Március 21—22 : A 
titokzatos idegen, Mr. Senki. 
Harry' Piciiéi. Párbaj a hóme- 
zön, egy ördöngős fickó furcsa 
kalandjai 10 fejezetben. Főszere­
pet játsza Harry Piel.

Vígszínház : Március hó 21. 
Egyszer minden asszonv, szín­
mű / felvonásban. Főszerepben 
Virginia Vally.

l’ránia : Március hó 21— 22. 
Éjjel 11—12 óva között, bűn­
ügyi dráma 7 felvonásban. Fő­
szerepben Clare Windsor és 
Normann Kerry.

Vígszínház : Március hó 22. 
Démonok kerestetnek, bohózat 
< felvonásban. Főszerepben 
Polasch és Perlmutter.

Hétfőn : Ncw-tFork éjjel.
„Meteorban" vasárnap „Ten­

geri medve". Nagy attrakció ! 
Harold Lloyddal ! és „A földön­
túli nász". ‘

Külföldi diszlevélpupirok min­
den színben és minőségben Mé 
busznál.

?| KÖZGAZDASÁG \j

10,000 koronával emelke­
dett a búza és a rozs ára

Budapest, mari. 20. A termény­
tőzsde irányzata a jobb amerikai ; 
jelentések következtében \alami- 
vel javult és úgy a búza, mint a 
rozs 10,000 koronával emelkedett, 
Csikágóban a búza 2 és fél cent 
lel emelkedett és ennek halasa 
minden gabonatőzsdén érezhető,
A forgalom mindamellett tgész 
minimális, miután úgy a keres- 
k>l. mint a kínálat tartózkodó. — 
budapesti paritásban 77 kilogra

mos búzáéi t aOO.UOO koromul tizet 
lek, mig egy tétel fehérmegyei ál­
lomásról 460,000 koronával cseréli 
gazdát.

A tőzsdetanács iiivatulns ái 
jegyzése a következő : 76 kg.-os 
tiszavideki búza 187 487,500 
490,000, pestiuegvei és fehénne 
gyei 485—487,500, 78 kg. os tisza 
vidéki 497,500- 499,500, pestme­
gyei és fehérmegyei 495- -197,500, 
rozs 140—445,000, takarmányárpa 
340—360,000, sörárpa 150—170
ezer, köles 250 260,000, zab 390- 
110,000, tengeri 235—210,000, kor 
pa 207,i)00—210.000 korona buda­
pesti pa rítusban 10(1 kilogramm)- 
ként,

A korona 0*0072
Zürich, máié. 20. Paris 26.85. 

London 24.79.50, Newyork 518.75, 
Brüsszel 26 25, Milánó 21.0750 
Berlin 123.50, Becs 0.0073.25, Szó­
fia 3.77.50, Prága 15.40, Varsó 100, 
Budapest 0.0072, Bukarest 2-15, 
Belgrád 8.17.50,

Ingadozó volt az érték­
tőzsde irányzata.

Budapest, mán:. 20. A tőzsdén 
nem volt egyenletes az irányzat. 
Egyes kis papírokban véleinényes 
vásárlások akadtak olyanokban is, 
amelyekben hetek óta alig volt 
üzlet, de az árfolyamemelkedés 
százalékban kifejezve nem volt 
nagy. Viszont az a tény, hogy vá­
sárlások történtek és a tényleges 
kötéseknek megfelelő ár javulás 
mutatkozott, már masa is ered­
mény a tőzsdén.

A külföldi tőzsde kedvezőtlen 
irányzata egyébként visszatartot­
ta a spekulációt a nagyobb ak­
cióktól, különben is olyan a han­
gulat az arbitrázs-papírokkal 
szemben, hogy azoknál lényege­
sebb áreltolódás nem is állhat elő.

A tenyészállatvásár.
Budapest, műre. 20. A len vész- I 

■illat kiállításra felhajtott altató- , 
kát a mai nap folyamán bírálta ! 
meg 12 tagú bíráló bizottság, a j 
melynek munkája a nagy anyag­
ra és a kiváló minőségre való te­
kintettel a késő esti órákig eltar­
tott. A szarvasmarhák csoportjá­
ban a nagy dijat és a fö Idillivel és- 
ügyi minisztérium tiszteletdijat 
Gaál József bikája kapta. Ezen­
kívül a szimentáli bikák közül az 
első dijat kapta még Bernrieder 
József bikája. A magyar bikák­
nál az első di jat az Egri főkápta­
lan, a piros-tarka bikáknál Far­
kas József. A mangalica sertések­
nél a nagy dijat nyerte a zirehi 
apátság, a hússertéseknél első di­
jat nyert Theisz Gyula örökösei, 
további dijakat nyertek a jutáik­
nál Wenkheim László gróf, aki a 
nagy dijat nyerte, továbbá Al- 
mássy Imréné grófné, mezőgaz­
dasági ipar és az egri főkáptalan 
ipar v.-t.

A bíráló bizottság nagy szám­
ban Ítélt oda második és harma­
dik dijakat, valamint a magáno­
sok által felajánlott tiszteiéül!ja­
kot és okleveleket. Azonkívül a 
kisteinésztőknek gépeket, mező­
gazdasági eszközöket és nemesí­
tett vetőmagvakat osztottak ki. A 
kiállítás a nagyközönség részére 
szombaton nyílik meg. Horthy 
Miklós kormányzó látogatása va­
sárnapra ran jelezve és ugyan­
csak kilátásba helyezte a kiállítás 
megtekintését Smith Jeremiás fő­
biztos.

A
- WMÉMV. -

Irta: OLÁH GÁBOR.

A izerlteiztésért feleiéi i
POSCH DEZSŐ.

LXY.
Ettől a betegségtől fogva nem az az ember volt többé, aki 

addig. Mintha lelkének a tükrén finom repedés szaladt volna 
végig : bizonyos dolgokat, amelyek ebbe a hasadásba vetődtek, 
csak torzul bírt látni. Képzelődő lett; gyanakodás ült az agyára, 
mint ahogy fekete kutya ül néha babonásan egy-egy domb te­
tején. Ez a gyanú vonított sokszor, amit csak ő hallott; s olyan­
kor nyugtalan zűrzavarban tépte össze-vissza napjait. Attól félt: 
megmérgezik ; a feleségének először meg kellett Ízlelnie az ételt, 
csak azután evett belőle.

Mikor talpra állott, észreveszi, bogy a kocsijára nem akar1 
ráülni senki. Régi ismerősök, megszokott vendégek elkerülik. 
Fuj dühében, nem érti : mi ez? Végre bátyjának is elpana­
szolja ; az azután fölnyitja a szemét:

• Igen. 1 udják, hogy a te kocsid vitte a hóhért, megírták 
a/, újságok. Azért nem mer beleülni senki.

Bakó Mihály eget leszaggató káromkodással tisztelte meg 
az újságírókat, amiért álriok módon csúffá tették a nemes vá­
ros előtt.

Bizony, a kereset nagyon megcsappant. Most már ennek 
lelt a betege.

Mit volt mit tennie V Eladta az átkozott kocsit, másikat, 
újat vett, uj felszereléssel állott ki a piacra, éles hangon hir­
detve, hogy ez a kocsi most jött Pestről, még senki emberfia 
nem tette rá lábát a hágójára.

így édesgette vissza lassanként elszóródott vendégeit.
18.

Gyönyörű gyermekkor.
A kis táltos liu pedig nőtt, növekedett szépen.
Édes anyja féltő aggodalommal, babonás szeretettel övezte 

körül; ezen a bűvös körön nem léphetett be sem betegség, 
sem rossz akarat, sem szerencsétlenség. Az anyaszeretet olyan, 
mint a golyófogó páncél : viselője mosolyogva, sértetlenül megy 
át a halál rnesgyéjén is.

Téli estéken, miken 'már közeledett havas bundájában 
Karácsony, mikor minden kis fiúcskában uj Messiást álmodik 
az anyja : Bakóné megrakta jól fával a kis duruzsoló kandallót, 
ráült nagyanyjától örököli kis zsámolyszékére, maga köré 
gyűjtötte gyermekeit, és bűbájos tündérmesékkel ringatta be 
ámuló lelkűket a szent éjszakába. Erzsi, Mari, Pista már isko­
lába járt. tudtak egy pár éneket. Édes anyjuk megtanította 
őket minden szép és hires zsoltárra, dicséretre. „Nagy az Ur, ki 
fényes házát építette ott fenn, a számtalan egeknek fölötte .. 
Azután : „Imádandó Isten, e széles föld néked zsámolyod, és a 
menny fényes ülő széked És azt a tündöklőt: „A csillagos 
égnek seregei ott fent tündöklő fényükkel dicsérik az Istent...“ 
Óh. hogy zengett a kis Acs Zsuzsika ezüst hangja, mikor az 
örökkévaló hatalmat - hirdette parányi gyülekezetének : „Te 
fogod a zsengés tavasznak kezeit, mig kiteregeti színes szőnye- 
geit; aranyszin ruhát adsz az ért gabonafőre, fürtökből koronát 
lű/öl a s/.őlőtőrc : a megfagyott földet hópelvhekbe pólyálod. 
lakosit élesztő örömökkel kínálod ..

Laci, aki egy picit pöszén beszélt, mindig úgy mondta az 
Isten nevét : Iszten ... A testvérei édesen nevettek rajta ; anyja 
pedig szivéhez szorítva megcsókolta, ezt gondolván le vagy az 
én szcrelmctes fiam, kiben nekem kedvem telik.

Nem gyújtottak így esténkint lámpát. Odakiun pustolva 
szaladt a hó háztetői öl-háztetőre, kergette a mérges északi szél; 
fehér köntöse bevilágított a parányi ablakokon. Idebenn barát­
ságos meleg terjengett ; az okos kis kályha, régi dalt dúdolva, 
sokáig megtartotta a meleget, mert tudta, hogy drága a tüzelőfa 
és szegény embereknek a fészkét füti. Az égő fák különös mó­
don sírtak, jajgatlak, néha daloltak. Lacika mindig kérdezte: 
mi az ?

— Egy rossz ember lakott benn az erdőben, aki pusztította 
a kis éneklő madarakat, a jó Isten kis cselédeit. Egy tündér 
megharagudott rá, mert n fülemülének kiszaggatta a szárnyait ; 
úgy sirt a szegény madár, hogy az öreg fák is könnyeket hullat­
tak belé. Na te gonosz ember, mondja a tündér, megbüntetlek 
a szívtelenségedért. Azzal bűvös pálcájával ráütött a vállára, 
a gonosz ember rögtön csuszó-mászó féreggé zsugorodott. A 
tündéi meghasilotl egy nagy fát ; és belekergette a nyavalyás 
férget ; mikor már benn volt, a hasadék összeforrt, a rossz em­
ber benne szorult. Igv lelt belőle fába szorult féreg. Azóta min 
dig jajgat odabenn, meri nem tud kiszabadulni, mindaddig, 
iiiig valaki meg nem váltja. Ha egy ilyen fát kivágnak, fclfüré­
szelik és tűzre teszik. ,i benne szorult féreg, az a gonosz ember" 
jajgat, sir, mert nagyon lütik alá a poklot, neki bizony ez a kis 
kályha a gyehennája, itt szenved meg a gonoszságáért

A nagyobb gyerekek kacagtak a fába szorult féreg kínján . 
úgy kell neki, miért lépte ki a fülemüle madár szárnyát.

Csak a kis táltos fin, a komoly Laci, lett szomorú.
- Nagyon fáj neki? kérdezte sokára anyjától. És ru- 

rmelte wzép hamu szemét Fi-tytgtfnt )
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Kél
személyes bu to rozott 
szoba kiadó. Thaly Kál 
mén uvca 3. sz. HÖ89

Kenyeres-leány
azonnali belé lésre ke 
rés telik a Royal-kávé 
házba. F683

Irodahelyiség
azonnal kiadó. Csapó 
ucca 8 Értekezhetni 
délelőtt Tegdes Károly 
szabóüzletbe. 2197B ,LILi‘ KALAPSZALONBAN

(Plae ueca 20. sz., Passage) le» 
szebb modell kalapok kaphatók
Selyemkalapok 200,000 K-ért
Mindennemű alakítást elvállal.
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A kerületi mezei futóbnjaoki ver- 
>enyl március hó 29-én, délután 3 
önti kezdettel rendezi meg a kerület 
a DKASE ügi’tőtéri sporttelep kör­
nyékén ifjúságiaknak körülbelül öl, 
sernoroknak körülbelül 10 km. távol 
súgón egyesületi ötös csapatok ré­
szére. Nevezések dr. Kupinszky Sán­
dor címére (Városháza) küldendők.

Uradalmi
tisztán kezelt tej,
túró, tejföl es vaj egész 

napon át kapható :

Csapó ucca 8.,
az udvarban — Lévainál.

PBÉCZ kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.
Raktáron: lieneserek, díványok, 
szalon és hör garnitúrák. 
Afrik- és lóször matrórnk mé­
lyen leszállított áron kaphatók.rrrrrt

Chamotte-tégla
kályha- és kazánfala­

záshoz kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan ncca 7.

Telelőn : 308. szám.

CIROK
rendelésre legszebb és legtarló- 
sabb kivitelben olcsón készülnek

Fóliáknál, Halköz 4.
Fejelés, talpalás és apróbb ja­
vítások gyorsan, jól és olcsón.
Tisztviselőknek es Intézeteknek kedvezmény I

Sürgősen elad*

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat, felvesz :

Vértessy János
Miklós noos 53. ms. — Telefon 10-42.

JSaksör
csapolást a

Sambrinus
már megkezdte.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fla-ucca 52. sz. alatt.
25 kg.-tói házhoz szállítjuk 
I.r. porosz szén házhoz szál 
lltva 90,000 és 100,000 K

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.
Autogén hegesztés, minden gép­
javítás, Miklós ucca 53, szám.
I Lakás Arany János ucco 24. sz.)

MEGJELENT S 

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ:

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

[apróhirdetések!

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön'apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczeni Független UJsag, Egyetértés 
Hajdufóid vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivataléban 
és a Csáihy-léle kfcnyvkereskeoesben (Piac ucca)

őt
fent
800

újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés La a 
sorolt lapok bármelyikében befizeti a 800u koronái, minden további sió 
korona, — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés íe koree- 

kedelmi apróhirdetés dija duplán ezámittatik.

mXJSJESJSM*
Ajánlat

Átadó
üzlethelyiség Csapó uc- 
cában. Azonnal átve­
hető. Cím a kiadóban.

2381

Magános
urnái megbízható, egye­
dül álló nő takarítá­
sért lakást kap. Cím a 
kiadóban. 2382

Hütorozolt
udvari szoba kiadó egy­
két urnák 
61. sz.

Darabos u 
2384

l-ti>
ágyas, két ágyas csino­
san bútorozott szoba 
kiadó. Csillag 69. 2387

Átadó
egy szoba, konyha, las 
kamara mellékhelyiség 
gél. Cím a kiadóban. 
___ 2389
vtw im Mf.

Földbirtokra,
tanyára, a háztartás 
minden ágában jártas 
középkorú uriuö gazd- 
asszonynak ajánlkozik. 
Cim a kiadóban. 2344

A utó­
ién yezest, kárpitozást, 
uj karosséria elkészíté­
sét Vállalja Neuländer 
kocsigyár. 2389

Kocsik
nagy választékban,újak 
használtak, kedvező fi­
zetéssel kaphatók Neu­
länder kocsigyárban.

2390
Uor,

saját termelés, az ismert 
minőségű bakaros, lite­
renként kapható csak 
16.UU0 k. vasárnapon­
ként. Poroszlai ut 53. 

__ _ 2392
Intelligens

magános úrnő házveze­
tőnői állást váltatna vi­
déken, esetleg gazda­
ságban kaucióval. 2397

Hütorozolt
szoba, esetleg ellátással 
kiadó. Teleki ucea 81., 
hátsó épüic i. 2398

BIKÁVAL
szemben gyönyörűen bú­
torozott, küii.uiiejaiaiu, 
erkélye# uccui szoba ki- 
uim. ‘— Megtudható az 
Egyetértésnek

Hepaiiiog,
kékkő, vas ts kötéláruk 
a icgolcsúbbati besze­
rezhetők Mazőgazdák 
Hitelszövetkezeteden, 
t-sapó ucca 26,, az ud­
varban jobbra. 280 1

„ítélj egot Ilion“
Füvészkert ueca 14., 
emelet. Külföldi bélye­
gekből cius választék 1 

250 / I
Perzsaszöny egek 

legfinomabb Orientlial 
anyagúul lvgon.sd„bau, 
leg,outi kiv.telben Lő 
rtucznél, bzoijoszlai ut 
li-b. javítások tisztí­
tások vállaltainak. 25,2

Fiatal,
szorgalmas kereskedő 
kaucióval bármilyen ál­
lást elvállal. Cim Egyet­
értésnél. 23 15

Női
ruha varrónő házakhoz 
ajánlkozik,otthoni mun 
két 1-, vállal. Bund! u.
3. szám. 2349

35 éves, 
intelligens, jó megjele­
nésű nő hözvezeiőnő- 
nen menne, hasonló ál­
lásban már volt, a ház­
tartás minden ágában 
jártas, falura is.,mivel 
gazdaságban már volt. 
Chn a kiadóban. F683

Értesítés 1
Van szerencsém az ér­
deklődőket értesíteni, 
hogy a cukrász-tanfo­
lyam e hó 19-én meg­
kezdődött. Beiratkozá­
sok még eszközöltetnek 
a Miklós uccu 51. szám 
alatt naponta 10 órá­
tól délután 2 óráig. 
Krisko Károly cukrász- 
mesternél. 1809

Kiadó
családi ház Árpád-tér 
közelében, szoba, kony­
ha, nyári konyha, ka­
mara' pince. Villany­
világítás. Értekezhetni 
Dembinszky u. 10. sz.

T87U
Rakovszky uccui

kis szoba, konyha bú­
torral átadó. Cim a ki­
adóban. T872

Üzlethelyiség
forgalmas heiyi n azon­
nal kiadó, Csapó u. 84.

H691
Hütorozolt

szoba április t-re kiadó. 
Széchényi u. 11., löld- 
zint. 1 lid1;;

Négy
j milliót adok annak köl-I csőn, ki egy szoba,
konyhás lukast ad. Hü-

I velyes uccu 6., kereszt-
I épü,et. H695

- - -----------------------
Hérszáulást

olcsón vúiiaioK, tetszés 
I szerinti mélységben.Cim 
S a kiadóban. Hb9b

Kereslet

Keresek
vidékre 40 éven felüli 
gyermektelen keresz­
tyén nőt trafik eláru 
sitáshoz f,x vagy pCr 
centre, teljes ellátással 
Cím a kiadóban. F685

Fodrászsegéd,
jó munkás, idősebb tel 
vétetik a (torzóba.

H694

Eladái
Eladó

egy Singer varrógép, 
egy fekete kosztüm és 
egy női kabát, Baros 
ucca 15. sz^ 2385

Angel­
es munguncH kercsztr- 
válusztoit koca mala 
cok eladók. Nagyerdei 
korút b. sz, 23sb

kalapács
„Ajax“ 2. számú, 4 cs 
iá villanymotor eladó. 
Üzemben migtekintne 
tu Erzsébet zi>. 2otil

Lluilo
több méter szőnyeg. 
Ferenc/. József ut 10., 
házmester. 2393

Elailo
Homokkeit, Bujdosó u. 
3b. sz. ház beköltöz­
hető iakátsul. 2395

Mans/, szói üdéjében
Burgundia 1. sz. alatt 
legjutanyosabban kap- 
halo mindenfele vászon, 
len és pamutáru. Bér- | 
szövésbe kendert, lent, ! 
gyapjút és pamutot vál- ! 
ununk. H684

Egy
szoba, konyhámat el- 
cserélném két szobás, 
konyhával. Pereces u. 
lö., hatul az udvarban.

f-bht

Jó
családból való ügyes 
liu kerékgyártó tanonc- 
nak felvéietik. Ugyan­
ott gyikeny karszékét 
és liaiságyat újat kö­
tünk. Szálló, Hatvan 
ucca 69. sz. 2394

Értelmes
útit, vagy nyugalmazott 
csendőr, rendőr, állami 
tisztviselői társul veszek 
10 mtlllovul Jól Jöve­
delmező vállalathoz, Unt 
az Kgyetértes kiadója 
ban.

Fizetésképtelensége 
előtt könyveit rétidbe 
hozom. Megkeresések 
„Diszkrét“ jeligére a 
Független Újság ki­
adóba._____ F684

Könyvelést
jutányosán vállalok. — 
Megkeresések „Mérleg­
képes“ jeligére a Füg­
getlen Újság kiadóba. 

____ ___ F686
Bútorozol

szoba, bútorozott kony­
hával április 1-től gyer­
mektelen családnak ki­
adó. Rákóczi ucca 55.

F686
egyházkar. könyvnyomda-vállalat*

KÉT
szobás lakást keresek 
leiepéssel. Ajánlatok az 
Egyetértéshez. Esetleg 
eg) szoba, konjbás és 
verundés lakást adok.

1562a
Géplakatos

tanuló felvétetik Arany 
Janos ueca 37. Ehrcn- 
reich Sámuel. F619

Tanuló,
j négy középiskolát vég- 
I zeit jó házból való fiú 
tanulónak lelvétetik. —

I Wcmer Sándor uridivat 
háza, Piac 71. F677

KERES
url ember különbejératu 
ueeal bútorozott szolról, 
url helyen ebéd-, vaeso- 
rával. Ajánlatot Égyet- 
értés kiadóhivatalába
„Tisztviselő'• rímre kér.------- .------------

Egyszerű
szobát keres özvegy url 
nő bútorral vagy anél­
kül Tímár ucca környé­
kén. Cim a Hajduföld- 
nél. H686

Eladó
1 katasztiuils hold bu 
zutermő lold tanyával 
Ára 26 miihó kutona. 
Érteke. ni lc-net Á-pud- 
ter, Móricz ucea 9. sz.

_ jáüyti
8ZÖL1.Ő,

jó termo, Ljkertben 
Jerikó ueca 10. eluuo. 
1 uiujüonos tiouialnuy u, 
II. liomokkeri.

Zongora,
hosszú, jo hangú, ol 
esőn eluuo. Ptterna 15 
ktresztvpulel. 239t'

Eladó
a iurul vendéglő vti 
mosperesi ut joi>b ol 
uaián, Márton Kannán 
ucca 3. szám, Nyilas 
telep, 24U0

Házhely nek
1513 Qj föld Létül ucca 
27. eladó. Lsapó u. oU.

2 ó ti 5
Hentes

berendezi eiadó. Cim 
az Egyetértésben. 2677

Gazdálkodónak 
alkalmas tsaiaut ház 
elhö,tones miatt ked 
vezo lizetési icltetelek 
kel eladó, 4 szoba, 16 
lailó, 3 udvar slb. a-.on 
nul átadó. Mciiusz tél 
h az. 11879

Teljes
füszerherenuvzós eladó. 
Hatvan ucca 55. szám

2út>0
EGY

látható lrásu turlr gép 
uleson eladó Egyetér­
tésnél. 1778

Ajtók,
szekrények, pultok, álló 
Íróasztal eladó : Arany 
János u. 39. Fb2 -

Klegétie
női hejtókoesi, gumim 
kerékkel alkalmi áron 
Riesz Henrik kocsigyár 

1167(1

üvegszekrény
(vitrin) tükrös, (.seres/ 
nyefn, eladó. Maróthy 
Gy. ucca 3. sz. T871

Vályog,
nagyobb mennyiség el 
adó. Vasöntöde, Szo- 
bmzlól ut. H6V2

I


